

东方物探

DONG FANG WU TAN

东方地球物理公司主办 2022年3月28日 星期一 第848期(总第986期)

准印证号冀L 1200038 内部资料 免费交流

中油奥博入选国务院国资委“科改示范企业”

3月22日,国务院国资委公布最新“科改示范企业”名单,中油奥博(成都)科技有限公司(以下简称“中油奥博”)榜上有名,成为集团公司七家人选单位之一。“科改示范企业”是由国务院国资委改革办通过“科改示范行动”选取的一批改革创新紧迫性较强的国有科技型企业。

中油奥博为东方物探控股子公司,是一家以分布式光纤传感技术为核心的高新技术企业。公司自2019年成立以来,以光纤传感为手段,大力推进科技创新和管理创新,加快布局智能光纤油藏技术创新研发和产业化发展,被认定为国家高新技术企业,打造了以uDAS为核心的系列装备和下井工艺,发展了光纤智能油藏地球物理技术系列,有力支撑了东方物探从勘探向开发领域延伸,先后服务于国内13家油气田企业,成为东方物探增长速度最快、创效能力突出的重要业务。(韩卓君 肖梦雄)

新兴物探开发处和东方油建实施重组整合

3月22日,公司召开新兴物探开发处和河北北方石油建设工程有限公司(以下简称“东方油建”)资源整合干部大会。公司总经理、党委副书记张少华出席会议并讲话,强调要从战略发展的高度充分认识此次重组整合的重要意义,团结一致做大业务增量,构建协同发展业务格局,努力实现更高质量、更有效益、更可持续的发展。

会上,公司副总经济师、党委组织部部长、人事处处长李刚宣读了新兴物探开发处和东方油建进行资源整合及有关领导职务任免的决定。公司总经理助理、新兴物探开发处党委书记赵秀良代表新兴物探开发处党政领导班子作表态发言,张立欣、陈明、吴克三名同志分别作表态发言。

张少华指出,此次改革重组,不仅是新兴物探、中油奥博、东方油建发展历程的一件大事,也是公司发展历程中具有重要意义的一件大事。改革的核心目的是做业务增量,构建

以“新兴物探为主体,中油奥博、东方油建协同发展”的业务格局,建立配套机制,发挥协同优势,为公司落实“一体两翼”业务布局提供重要支撑,为公司率先打造世界一流提供有效保障。主要目标是将新兴物探打造成为公司新的规模效益基地,将中油奥博打造成为公司新的业务增长极,将东方油建培育为公司新

能源和多元业务发展的有生力量。就扎实抓好下一步重点工作,张少华提出三个方面要求。一是统一思想、坚定信心,确保重组整合顺利推进。重点要做到四个确保,即确保队伍稳定、确保重组过程依法合规、确保安全生产万无一失、确保各项工作无缝衔接。二是立足当前、谋划长远,推动业务高质量发展。新成立的新兴物探开发处、中油奥博、东方油建要根据重组后的定位,围绕着力打造新兴物探规模效益基地、光纤智能油藏业务增长极、多元发展有生力量,深入思考、系统谋划、科学研究,制定切实可行

的思路和举措。三是突出重点、狠抓落实,坚决完成全年目标任务。要切实贯彻落实集团公司重点盆地高效勘探会议精神,切实抓好区外市场开发、项目提速提效、提质增效、安全生产和疫情防控,确保各项任务如期高质量完成。

张少华强调,各级领导干部要切实提高政治站位,迅速把思想和行动统一到公司决策部署上来,进一步提高认识、转变观念、创新思路,奋力开创新兴物探业务新局面。要始终把党的政治建设摆在首位,把政治执行力充分体现在落实公司党委、公司各项决策部署上,不断推动各项工作开创新局面;要持续加强领导班子建设,增强大局意识、团结意识,强化责任意识,增强推动高质量发展的责任感紧迫感;要切实加强对年轻干部选拔任用力度,探索创新管理方式和激励措施;要切实加强党风廉政建设,努力营造干事创业的良好氛围。

(刘津彤 牟少纯 王浩 梁蓓蓓 王前)

公司党委召开理论学习中心组学习会

3月17日,公司党委理论学习中心组召开全国两会精神专题学习研讨和党风廉政专题学习会。公司执行董事、党委书记苟量主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻全国两会精神,进一步深化思想认识,凝聚发展共识,为公司起航新征程打牢思想基础,把找油找气事业不断推向新高度。公司领导张少华、郝会民、杨举勇、闵云鹤、苟云辉、常学军、赵杰参加学习。

会议集体学习了习近平总书记全国两会期间重要讲话精神和2022年政府工作报告,观看了《“五个必由之路”是成功之路》等三个关于全国两会精神的解读视频;专题学习了《集团公司党组关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施细则》。公司党委理论学习中心组成员结合分管业务和工作,围绕学习研讨主题交流了学习体会。

苟量强调,要认真学习领会习近平总书记全国两会期间重要讲话精神,凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。要深刻理解把握政府工作报告新部署新安排,系统谋划引领公司高质量发展。要切实加强对“一把手”和领导班子的监督,以过硬作风为公司发展保驾护航。近期要抓好五大盆地高效勘探推进会精神的贯彻落实、国家油气地球物理勘探技术创新中心筹建、公司提质增效工作会议筹备等重点任务,奋力夺取疫情防控和生产经营改革发展双胜利,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(杨宇涵)

公司提质增效及亏损企业治理专题工作会议召开

3月23日,公司召开2022年提质增效及亏损企业治理专题工作会议,全面总结经验做法,安排部署重点任务。公司执行董事、党委书记苟量出席会议并讲话。公司总经理、党委副书记张少华主持会议。公司领导郝会民、杨举勇、闵云鹤、苟云辉、常学军、赵杰出席会议。

会上,张少华传达了集团公司2022年提质增效及亏损企业治理工作推进会精神。公司总会计师闵云鹤作了公司提质增效及亏损企业治理工作通报。

苟量强调,深化提质增效及亏损企业治理,是公司实现高质量发展的迫切需要。公司上下必须认清形势、提高站位,以更大决心、更大力度,持之以恒深化提质增效和亏损企业治理,全面完成各项目标任务,不断开创高质量发展新局面。要提高思想认识,开创提质增效及亏损企业治理新境界。要把握重点关键,实现提质增效及亏损企业治理新提升。突出抓好市场开发、项目运作、改革创新、经营管控、风险防控和亏损企业治理。要统筹协调推进,确保提质增效及亏损企业治理务期必成。(赵冰婷 徐子丘)

公司召开宣传思想文化工作会议

3月17日,公司召开2022年宣传思想文化工作会议。公司执行董事、党委书记苟量出席会议并讲话。公司纪委书记赵杰主持会议。

会上,赵杰传达了习近平总书记关于宣传思想文化工作重要论述和集团公司2022年党建工作部署会关于宣传思想文化工作安排部署。公司党委宣传部作宣传思想文化工作报告。会议宣布了公司2021年度宣传思想文化工作先进集体和先进个人表彰决定。10家先进基层单位作了典型经验书面交流。

苟量强调,要进一步提高政治站位,准确把握新阶段宣传思想文化工作新要求,不断增强工作的责任感使命感。要聚焦发展主题,突出重点任务,在率先打造世界一流征程中展现新作为。要坚持胸怀大局,守正创新,开创公司新时代宣传思想文化工作新局面。

(刘春秋) 本版编辑 罗秋韵

全球最大陆海勘探项目阿联酋ADNOC陆上项目圆满完工



3月24日,公司承担的全球物探史上最大陆海勘探项目——阿联酋ADNOC陆海勘探项目陆上项目历时3年圆满竣工。公司各一体化单位与国际勘探事业部高度协同,国际勘探事业部选派8615和8615B两

支队伍,艰苦鏖战1092天,以优异的项目运作和HSE表现赢得甲方认可,在阿联酋市场树立新标杆。

>>>详见第四版《三年鏖战传捷报“一带一路”树丰碑》李虎 朱威 徐立锋 王玮 董功 摄

新闻故事

8615队“攻城记”

3月15日,国际勘探事业部阿联酋项目部运作的ADNOC ON6项目收官之际,8615队收到伊斯兰事务管理局和Al Ain市政部门赠送的感谢奖牌和感谢信。

8615队正在施工的ON6区块排列总面积达400平方公里,生活区密集。如何在持续发展的疫情下保障项目在如此复杂的大城区顺利施工,是项目面临的巨大挑战。

Al Ain城区的清真寺众多,8615队工农组多次拜访伊斯兰事务管理局,成功拿到在清真寺门口进

行宣传的许可,为当地居民讲解勘探知识,宣传BGP绿色勘探理念,得到了居民的广泛理解和支持。8615队通过Al Ain市政分发宣传视频、海报、宣传册等宣传材料。

8615队与当地政府部门和各类企业建立了良好的关系。24台震源车投入城区施工,给震源班组带来了巨大的安全风险。当地交管部门协调了车辆,全程陪护城区震源施工。市政部门主动为放线班开出了电线杆作业施工的许可,同时为该队所有震源和重型车辆在城区采集

施工开具了24小时通行证。

在近三个月的城区大面积施工过程中,8615队与当地居民友好相处,在对居民生产生活“最低打扰”的基础上保持了高效率生产。甲方代表多次对BGP城区高水平的工作高度称赞,对BGP强大的城区作业能力惊叹不已。在这次城区施工中,BGP展示了中国企业严谨、认真、高度负责、高质量的良好作风。一句又一句的“谢谢”,不仅是盛开在“一带一路”上的友谊之花,还是中国形象的华丽绽放。(朱威 李虎)